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令和５年第１回定例教育委員会会議録（要旨） 
 

開会日  令和５年１月１９日 

場 所  市役所４０６会議室 

時 間  午後３時４５分 開会 

 

（出席委員） 

豊田教育長、鈴木(君)委員、渡邊委員、滝委員、鈴木(千)委員 

 

（欠席委員） 

なし 

 

（委員以外の出席者） 

松本教育部長、川和学校教育課長、石井生涯学習課長、手塚学校給食センター所長、

宇梶図書館長、樫村教育総務課長、中野教育総務課長補佐、高星教育総務課主事補 

 

（次 第） 

・議 事  議案第１号 令和５年度教育費当初予算要求について 

 

・報告事項 （１）市内の放射線状況について 

（学校給食センター・生涯学習課） 

（２）２月の教育委員行事日程について 

（３）その他 

 

教育総務課長 

定刻となりましたので、令和５年第１回定例教育委員会を始めさせていただきます。

はじめに、豊田教育長より御挨拶と教育長報告をお願いいたします。 

 

（教育長からの挨拶、教育長報告） 

 

  

  



2 

 

教育総務課長 

ありがとうございました。ただいまの教育長からの御報告について御質問等ございま

したらお願いいたします。 

 

滝委員 

  体力テストの結果について、コロナで窮屈な思いをしているのは全国同じですが、同

じ条件の中、茨城県は落ちています。昨年の暮れに、２０２１年の不登校の子供の状況

が出ましたが、前年度に比べて、１．４倍でした。その中でも茨城県は多く、特に小学

校に関しては、全国３位でした。不登校が増えている原因としては不安等が挙げられま

すが、コロナという条件は同じはずなのに、体力は全国平均を下回り、不登校は増えて

いる、というのは茨城県の原因は他に何かあるのでしょうか。 

 

教育長 

  委員がおっしゃるとおり、不登校は増え、体力テストは低下しています。これは全国

的な傾向で茨城県も該当していますが、その顕著な度合いについて検討していき、不登

校についても体力についても努力していかなければいけないと思います。 

 

教育総務課長 

  そのほか御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 （質問等なし） 

それでは次にまいります。ここからの議事進行については教育長にお願いいたします。

よろしくお願いいたします。 

 

（議案第１号 令和５年度教育費当初予算要求について） 

教育長 

それでは本日の議事に入ります。教育総務課長から説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

（議案第１号 令和５年度教育費当初予算要求について、朗読。） 

 

各課長 

  （別紙議案書に基づき説明。） 
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教育長 

ただいまの説明につきまして、御意見・御質問等がございましたらお願いいたします。 

 

渡邊委員 

小中学校の防火管理者の予算化につきましては、昨年図書館の予算化に続き、ありが

とうございました。 

また、学校の新規図書購入費の予算について、昨年暮れに全国の抽出された市町村が

発表されましたが、その中で小学校では１人あたりの予算措置が高いところと低いとこ

ろの差が１３倍、中学校では２５倍差がありました。小学校は島根県のある町が４，２

４０円、筑西市が３１６円、中学校は文京区が５，４８４円、筑西市が２０６円という

大きな差が公表されましたが、北茨城市の 1人あたりの金額を教えていただけますでし

ょうか。 

 

教育総務課長  

  北茨城市は小学校が１，１００円、中学校が１，３００円です。 

 

渡邊委員 

  北茨城市は１，０００円を超えているということですね。歳出のなかでこれだけ確保

していただいてありがとうございます。 

 もう一点は、石岡小学校のＰＣＢについて、以前、水沼小中学校の跡地検討会でＰＣＢ

の処理についてどうなっているかお聞きした際、外してあるが北海道でしか処理できな

いため難しいという話でしたが、石岡小学校にあるということは、市内には他にもまだ

あるのでしょうか。 

 

教育総務課長 

  北海道でしか処理が出来ないのは高濃度のものになります。高濃度については処理が

終わりまして、今度は低濃度を処理するということで、小学校費では石岡小学校、中学

校費ではマウントあかねや市役所に保管されているものを処分し、すべて終わりになり

ます。 

 

教育長 

そのほか御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

無ければ原案の通り承認でよろしいでしょうか。 
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（「はい」の声多数） 

ありがとうございます。それでは承認といたします。 

 

（報告事項（１）市内の放射線状況について） 

教育長 

学校給食センター、生涯学習課から報告をお願いします。 

 

学校給食センター長 

給食全量にかかる放射能測定結果と茨城県産等生鮮食材についての結果ですが、検出

されておりません。以上です。 

 

生涯学習課長 

令和４年度市内屋外体育施設における放射線量について１月６日、１０日及び１３日

に市民サッカーラグビー場ほか８施設において測定を行った結果、前回と比較して大き

な変化はありませんでした。 

 

教育長 

放射線状況については、只今の報告の通りです。 

 

（報告事項（２）２月の教育委員行事日程について） 

教育長 

教育総務課長から報告をお願いします。 

 

教育総務課長 

２月の教育長及び教育委員の行事日程は１件のみです。２月１６日（木）午後２時か

ら第２回定例教育委員会を４０６会議室において開催したいと思いますが、御都合はい

かがでしょうか。 

 

各委員 

大丈夫です。 
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教育総務課長 

それでは２月１６日（木）午後２時００分から４０６会議室において開催したいと思

います。よろしくお願いいたします。 

次ページは２月の教育委員会における主な行事予定となりますので、後ほど御覧くだ

さい。報告は以上です。 

 

教育長 

それでは、その他に入ります。インフルエンザの感染状況について、教育総務課長か

らお願いいたします。 

 

教育総務課長 

令和４年度シーズンのインフルエンザ発生状況についてご報告します。これまでに、

児童・生徒１４名がインフルエンザに感染しております。初発は年明け１月７日に１名

が罹患しました。それ以降、８つの小・中学校で感染が確認されています。本日は小学

校のみ５名が欠席している状況です。 

茨城県は、２０１９年度以来３シーズンぶりにインフルエンザの流行期に入っていま

すが、本市においては、流行にはまだ至っていない状況です。報告は以上です。 

 

教育長 

  インフルエンザについては以上です。報告については、予定したものは以上になりま

す。そのほか、委員さんから何かございましたらお願いいたします。 

 

渡邊委員 

  ４点お伺いいたします。１点目は中郷第一小学校体育館と旧華川中学校の工事が予定

どおりなのでしょうか。磯原中学校の時には８月の点検評価の段階では予定どおりとい

うことでしたが、その翌月に半年遅れるという報告がありました。中郷第一小学校は卒

業式で使いたいでしょうから進捗状況についてお聞かせください。 

また、２点目は１０月の会議録について、１２ページの真ん中付近の「はい」は私で

はなく、滝委員ではないでしょうか。 

３点目はホームページについてですが、１月６日に教育長の交際費が掲載されたと思

いますが、教育長の交際費は市の新着にはならず、教育委員会の新着に載っているので

その違いはなんでしょうか。また、学校給食センターの給食の献立は１０日発行でした

がその前に掲載していただいたので、保護者は早く知ることができてよかったと思いま
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す。 

４点目はアレルギー対応マニュアルについて、非常に素晴らしいと思います。ただ学

校にはいろいろなマニュアルがあるのでヒューマンエラーも考えられます。会議には保

健主事と給食主任も入っているのですが、一日の流れのなかでは入っていません。受け

取る人と担任に渡すといった流れだけなので、保健主事や給食主任まで話題がいってい

るか、あるいは学校には給食日誌とか保健日誌があります。これらへの記録をするなど、

やるからにはヒューマンエラーを減らすための手立ても必要なのかなと思いました。 

 

教育長 

  工事の進捗状況について教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課長 

  中郷第一小学校の屋内運動場につきましては、計画どおり進んでおりまして、今の段

階では、卒業式は体育館の方でできるのではないかと思っております。何かがあれば工

程会議を開くということですが、今のところそういったことはないので予定どおり進ん

でおります。 

 

生涯学習課長 

  華川スポーツパークについてですが、グランドゴルフ場とスケートボード場が３月中

には完了する予定です。現在、プールがある場所はプールを壊し、駐車場を予定してい

ますが年度内の完成は難しく、完成までは校舎の間を駐車場として使う予定でおります。 

 

渡邊委員 

  ありがとうございます。 

 

教育長 

  １０月の会議録について教育総務課お願いします。 

 

教育総務課長 

  ホームページを確認し、誤りがありましたので修正いたします。 

 

教育長 

  交際費についてですが、交際費がない時は載せなくていいと事務局にお話しました。
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交際費があるときは載せます。 

 

教育総務課長 

  今のお話のように、毎月掲載はしておりますが、交際費がない時は市の新着には載せ

ず、教育委員会の新着のみ更新するようにしております。 

 

教育長 

  アレルギー対応マニュアルについて学校給食センターお願いします。 

 

学校給食センター所長 

  現在、内容を精査中ですのでご指摘の通り修正するようにします。 

 

教育長 

  そのほか御意見・御質問等ありましたらお願いいたします。 

（質問等無し） 

無ければ議事進行を教育総務課長にお戻しします。 

 

（閉 会） 

教育総務課長 

以上で令和５年第１回定例教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

                    閉会 午後４時５０分 

  


